
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Oleh : Dwi Imam Arif, S.Pd., M.Pd 

 

 
Satuan Pendidikan           : SMA Negeri 3 Bangkalan 

Kelas / Semester : Sejarah Indonesia XII / Ganjil  

Tema      : Upaya bangsa Indonesia dalam menghadapi ancaman disintegrasi 

bangsa antara lain: PKI Madiun 1948, DI/TII, APRA, Andi Aziz, 

RMS, PRRI/ Permesta, G-30-S/PKI  
Sub Tema : Menguraikan  Upaya bangsa Indonesia dalam menghadapi ancaman 

disintegrasi bangsa yang berkaitan dengan ideologi, kepentingan dan 

sistem pemerintahan 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu                : 10 menit 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui  pendekatan  discovery  learning  peserta  didik  dapat  Menguraikan  Upaya bangsa 

Indonesia dalam menghadapi ancaman disintegrasi bangsa yang berkaitan dengan ideologi, 

kepentingan dan sistem pemerintahan, serta mampu menyampaikan pemikirannya yang 

berkaitan dengan kondisi bangsa sekarang dengan dilandasi sikap bekerja sama, cermat dan 

tanggung jawab. 

B.   KEGIATAN PEMBELAJARAN  

       Pendahuluan (alokasi waktu 2 menit) 

1.   Menyapa peserta didik dan mengecek kesiapan serta memimpin doa sebelum pelajaran 

dimulai 

2.   Mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan disampiakan serta 

menyampikan tujuan pembelajaran 
 

      Kegiatan Inti (alokasi waktu 6 menit) 

1.   Guru memberikan penjelasan tentang materi Upaya bangsa Indonesia dalam menghadapi 

ancaman disintegrasi bangsa yang berkaitan dengan ideologi, kepentingan dan sistem 

pemerintahan 

2.   Peserta didik menyimak dan menulis point-point yang penting 

3.   Guru memberikan unpan balik dengan tanya jawab tentang materi yang akan dijelaskan 

4.   Siswa menanggapi dan memberikan respon terhadap pertanyaan guru 
 

     Penutup (alokasi waktu 2 menit) 

1.   Guru bersama siswa merefleksi materi yang telah dibahas 

2.   Guru memberikan tugas untuk mengelompokkan konflik-konflik dalam negeri yang 

berkaitan dengan konflik Ideologi, kepentingan dan system pemerintahan. 

3.   Guru menutup pembelajaran dengan salam 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Aspek Teknik Instrumen 

Penilaian Sikap Observasi/pengamatan lembar pengamatan aktivitas siswa 

Penilaian Pengetahuan Tes Lisan (Proses) dan 

penugasan 

lembar pengatan dan lembar Kerja 

Penilaian Ketrampilan Unjuk Kerja (presentasi dan 

laporan) 

Lembar penilaian presentasi  

 
Bangkalan, 12 Juli 2021 
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